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 محل انجام محاسبات

 رياضي 
  

   ،           حسابي بدهند  ة                                                       سه عدد قرار دهيم به طوري كه با اين دو عدد، تشكيل دنبال  208  و   8          ين دو عدد      اگر ب -1
          اول است.)  ة    جمل   8 (   ؟   است      كدام            سه عدد وسط      مجموع 

1  (  124    2  (  284    3  (  250    4  (  324   

2       اعداد     اگر -2 2 3   2  و
x   2  و 2 3  هندسي باشند،   ة             متوالي دنبال  ة       سه جمل      ترتيب     به             x  ؟  شد        تواند با         كدام مي  

1  (  5
2    2  (  5

5    3  (  5    4  (  2 5 

                            سيزدهم اين دنباله كدام است؟  ة         است. جمل    23    ششم   ة      و جمل    36    اول   ة                     حسابي مجموع چهار جمل  ة            در يك دنبال -3
1  (  51    2  (  50    3  (  48    4  (  45   

48                پـنجم دنبالـه     ة                   اول است. اگر جمل ـ  ة          برابر جمل    15    اول   ة                                                   هندسي كه قدرنسبت آن عددي طبيعي است، مجموع چهار جمل  ة     نبال       در يك د -4
5  

                     اول دنباله كدام است؟  ة          باشد، جمل

1  (  3  2  (  5  3  (  5
3  4  (  3

5  
,      حسابي   ة                        مجموع چند جمله از دنبال -5 , ,12 10 8   برابر با صفر است؟                  

     جمله    13  )  4      جمله    14  )  3      جمله    10  )  2      جمله    11  )  1

5    اول   ة             هندسي با جمل  ة          ِ         فرد و زوجِ يك دنبال  ة                 اگر جملات با شمار - 6
    اول   ة    جمل     200                              هندسي جديد تشكيل دهند و مجموع   ة   ال                ، هر كدام يك دنب9

               اصلي كدام است؟  ة            چهارم دنبال  ة              فرد باشد، جمل  ة          اول دنبال  ة    جمل     200            برابر مجموع    3     زوج،   ة      دنبال

1  (  15  2  (  5  3  (  5
3  4  (  5

27 

,    هاي                   پنج گوي به شماره  A  ة       در كيس -7 , , ,1 2 3 4 ,    هاي                  سه گوي به شماره  B  ة         و در كيس  5 ,1 3                                       وجود دارد. از هر كيسه يك گوي به تصادف   5
                                             ارج شده از هر دو كيسه يكسان باشد، كدام است؟      هاي خ            كه عدد گوي                  كنيم. احتمال اين           انتخاب مي

1  (  1
4  2  (  1

5  3  (  2
3  4  (  3

4  
                           ها خـارج كنـيم، احتمـال                     تصادف از بين آن                زمان سه مهره به                                                       موجود در يك كيسه سفيد و بقيه سياه است. اگر به طور هم  ة               مهره از ده مهر   4 -8

                                     كه اين سه مهره سياه باشند كدام است؟     آن

1  (  1
7  2  (  1

6  3  (  1
5  4  (  1

4  
   ؟              باشد، كدام است   4              هر شده حداكثر                   كه مجموع دو عدد ظا                           تاس سالم با هم، احتمال آن   2         در پرتاب  - 9

1  (  1
7  2  (  1

8  3  (  1
4  4  (  1

6  
             كـه پسـر و                   د، احتمـال آن                                                            دهد. اگر دانشجويي از اين دانشگاه بـه تصـادف انتخـاب شـو                را نشان مي                                       جدول زير، آمار دانشجويان يك دانشكده -10

          كدام است؟               شهرستاني باشد
1  (  015   / 0   
2  (  15  / 0   
3  (  035   / 0   
4  (  35  / 0  

  هاي اعداد دنباله
  احتمال

  137تا  114، 58تا  18هاي  صفحه

  جنسيت  پسر  دختر
  شهر

  شهرستاني  150  200
  تهراني  300  350
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اختصاصيات     ادبي        
  

  

                                        تقطيع مصراع زير در كدام گزينه آمده است؟ -   11

  »فرياد شوق ديگر از آن لانه برنخاست«

1 (U / UU / UU U / U         

2 (U / U / U / UU           

3 (U U / U / UU U / UU         

4 (U / U / UU U / U         

 ؟صحيح استگزينه  تقطيع به اركان مقابل كدام -   12

     لن) و  فع        مفاعيلن          مفاعيلن (                                                     چو تنها ماند ماه سرو بالا / فشاند از نرگسان لؤلؤي لالا  )  1

                                             ها كه در سر ماست (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)                            آيد / تبارك االله از اين فتنه                            سرم به دنيي و عقبي فرو نمي  )  2

                                                               ه ياد او تازه به تازه نو به نو (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن)                                                   بر ز حيات كي خوري گر نه مدام مي خوري / باده بخور ب  )  3

                                                                         چشمش به كرشمه گفت با من / در نرگس مست من چه آهوست (مفعول فاعلات مفاعيلن)  )  4

  …         بيت گزينة    جز    به                                                 اختيارات شاعري مذكور در مقابل همة ابيات صحيح است  -   13

                                                           ه در شهر شما نيست؟ (بلند تلفظ كردن مصو ت كوتاه ـ حذف همزه)) تيمار غريبان اثر ذكر جميل است / جانا مگر اين قاعد1

  ) چون مراد دل و جانم تويي از هر دو جهان / از تو دل برنكنم، تا دل و جان است مرا (حذف همزه ـ آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن)2

                          كردن مصو ت كوتاه ـ ابدال) هاي آزري بشكست (بلند تلفظ باشد / خليل من همه بت ) دگر به روي كسم ديده برنمي3

                                                                                                       سفر ماه شدي / چون تو در اين راه شدي خوبي رفتار ببين (كوتاه تلفظ كردن مصو ت بلند ـ بلنـد تلفـظ كـردن      ) گر ز دل آگاه شدي، هم4

             مصو ت كوتاه)

     كند؟                                               علايم هجايي كدام گزينه، وزن بيت زير را مشخص مي -   14

  »آيد زدن از هر مگسي ميآيد / دست بر سر  دعوي عشق ز هر بوالهوسي مي«

1 (UU UU U          2 (UU UU U          

3 (UU UU UU          4 (UU UU UU U         

      است؟    شده        استفاده    تري     بيش      زباني         اختيارات   از      گزينه       دركدام -   15
 حسن مدار و حسن مركز تو خط و / خال حسن نوبهار تو منظر ماه روي ) اي1

 حسن جويبار از قدت چون نخاست نيكويي / سروي برج از تو همچو نتافت ) ماهي2

 حسن روزگار تو لطافت از شد / فرخ دلبري عهد تو ملاحت از شد ) خرم3

  حسن جويبار از خورد مي حيات كاب است / تر و تازه آن از بنفشه لبت گرد )4

  :عروض
  39تا  18هاي  صفحه

  شناسي (دورة بازگشت) سبك
  116تا  111هاي  صفحه
  :هاي ادبي آرايه

  و 142تا  124هاي  صفحه
  156تا  153هاي  صفحه
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     شود؟         ديده مي  »              لف و نشر مرتب «  و    »   سجع «                               در بيت كدام گزينه، هر دو آراية  -   16

                                                                                         ) از گريه ماندم پا به گل وز دوستان گشتم خجل / جان از جهان بگسست و دل، جان و جهان من كجا 1

                                                        پرده شد مستوريم / تلخ است عيش از دوريم، شكرفشان من كجا                          ) در كار غم شد موريم، بي 2

                            يا شد كمر، لاغر ميان من كجا                                                     ) شخصم ضعيف و ديده تر، زان ريسمان و زين گهر / اينك مه 3

                                                                                         ) هر دم جگر، در سوز و تاب، از ديده ريزم خون ناب / اينك مي و اينك كباب، آن ميهمان من كجا 4

     است؟       نرفته                                  در كدام بيت آراية لف و نشر به كار  -   17

                                                              ) همي مرغ و ماهي بر ايشان به زار / بگريد به دريا و به مرغزار 1

                                            دريا / تو عشق بين كه مرا مير بحر و بر دارد                               ) مراست خانه بيابان و دل ز خون  2

                                     آب / گلبرگ تري، سرو سهي، سنبل سيراب                                    ) در باغ شد از قد و رخ و زلف تو بي 3

                                                                              ) عدوبند و ظفرمند و هنرجوي و هنرپيشه / عطابخش و صبا رخش و سما قدر و سخا گستر 4

 دارد. وجود» تلميح و مراعات نظير« …گزينة  جز بهها   در ابيات همة گزينه -   18

                 شنوم نامكرر است                                                     ) يك قصه بيش نيست غم عشق وين عجب / كز هر زبان كه مي 1

                                                                            ) بيستون كندن فرهاد نه كاري است شگفت / شور شيرين به سر هر كه فتد كوهكن است 2

                   گوي مناجات الستيم                                             ) يك لحظه بلانوش ره عشق قديميم / يك لحظه بلي 3

                      وفان تنور پيرزن است                                        ) در گمان آمدش كه اين چه فن است / اصل ط 4

                 به كار رفته است؟  »              تناقض و كنايه «    هاي                    در كدام بيت آرايه -   19

                                   چو كاكل يك جهان جمع پريشان در قفا                                        چو آيينه هزارت چشم حيران رو به رو / هم      ) هم 1

                                                  پوش چترش چو عباسيان / زده سنگ بر طاس و بر طاسيان       ) سيه 2

                      م گردن، يكي سفته گوش                              اند از تو كايي به جوش / يكي نر               ) دو شخص ايمن 3

     رفت                               شاه / ز هر موجي هزاران نيش مي  ة                        ) از اين سد روان در ديد 4

     كند؟         مرتب مي  »                                    تناقض، جناس، تشبيه، تضمين و استعاره «    هاي                                  هاي زير را به ترتيب داشتن آرايه                كدام گزينه بيت -   20

   ن                                                                        الف) اي عقل در غم او يك دم مرا چو سعدي / بگذار تا بگريم چون ابر در بهارا

                                                                         ب) تاجداري نيست الا بر در خوبان گدايي / پادشاهي نيست الا پيش مهرويان غلامي

                                                                         پ) چون دهم از دست دامان تنزل را كه كرد / سير معراج اجابت اشك با افتادگي

                 چو شب تار افتاد                              طرار افتاد / طالع بخت مرا هم  ة                          ت) تا به كف تاري از آن طر

                                / وگرنه عاشق و معشوق رازدارانند                                   ث) تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز 

                       ) پ ـ ت ـ ب ـ الف ـ ث 2                         ) ب ـ ث ـ الف ـ ت ـ پ 1

                       ) ت ـ پ ـ ب ـ الف ـ ث 4                          ) ث ـ پ ـ ت ـ ب ـ الف  3
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        عربي
          

  ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّريب ن الأصحعي       ّ           ّ              ّ               21     23  ـ  (  

 !»:ه يتضاءل أمام إرادة الإنسان   َ                          ُ               ّلا ت خشوا العمل الكثير فمهما كث ر حجم العمل فإن « -   21

    !    شود       تر مي        ِ                                                                        از كارِ بسيار نترسيد، چرا كه هرگاه حجم كارتان زيادتر شود، در مقابل عزم فرد كوچك  )  1

   !   شود             انسان كم مي  ة                              كار بيشتر باشد، در برابر اراد  ة             ِ                         نبايد از كارِ فراوان ترسيد، هرچه انداز  )  2

   !   شود    مي                                           م كار زياد شود، در مقابل عزم انسان كوچك      ِ                            از كارِ زياد نترسيد، چرا كه هرچه حج  )  3

   !   است            فرد كوچك  ة                             كار بزرگ باشد، در برابر اراد  ة       ِ                         از كارِ زياد نهراسيد، هرچه انداز  )  4

  »:                  ً             ّ                                             ً   ً من أغزر الرجال عقلا ؟ هو الرجل ال ذي يلقاك متبس ما  و ي صغي إلي حديثك حين تحد ثه متأم لا !« -   22

       دهند!                               كني با انديشه بدان گوش فرا مي            ها صحبت مي                   شوند و وقتي با آن       رو مي                               كه با تبسم و لبخند با تو روبه             ترند؟ مرداني                چه كساني عاقل   ) 1

      دهد!            ّ                  گويي به دقتّ به سخن تو گوش مي                              شود و هنگامي كه با او سخن مي       رو مي                                                           ) داناترين مردان كيست؟ او مردي است كه با لبخند با تو روبه 2

      كند!          ت گوش مي   هاي                                           خندد و به هنگام سخن گفتن با تو خوب به حرف                 رو شدن با تو مي                     دي كه به هنگام روبه        ترند؟ مر                 ) چه كساني عاقل 3

        كني!                                  انديشد هنگامي كه با او صحبت مي                  شود و به سخنت مي       رو مي                                                            ) داناترين مردان كيست؟ او مردي است كه لبخندزنان با تو روبه 4

 »:كنند!           ّ        يابي به عز ت تلاش مي لند، تنبلي نخواهند كرد و همواره براي دستآموزان تلاشگر براي رسيدن به اهداف ب دانش« -   23

       ّ ّ            َ            َ                                       ً                ّ ِ ) الطّلاّب المجتهدونَ لن يتكاسلونَ للحصول علي أهداف عالية و يجتهدون دائماً للوصول إلي العزّةِ! 1

       ً دائماً!       ّ                                                                            ّ ) التلاّميذ المجدون لن يتكاسلوا للوصول إلي الأهداف العالية و يجتهدون للحصول علي العزةّ 2

                   ّ     َ                                    َ                         ّ ِ      ً ) لن يتكاسلوا الطاّلبينَ المجدينَ للوصول إلي الأهداف العالية و يحاولون للاكتساب علي العزةِّ دائماً! 3

          ّ            َ                                                              ّ       ً ) طلّاب المجتهدونَ لن يكسلوا للوصول إلي أهداف العالية و ليجتهدوا للحصول علي العزةّ دائماً! 4

        ّ       في الت شكيل:   الخطأ    عي ن  -   24

                     َ     ّ    ُ  َ    ِ و يشتَرطُ النّحويونَ في مفرد هذا الجمعِ،  )    ّ                              َّ     2 مؤنَّث إسم يزاد علي آخره الألف و التاّء              ، الجمع السالم لل  )  1

3  (  ،التّأنيث تاء أو فيه ن أعلامِ الإناثكونَ مأن ي     ّ                     ِ        َ         4  (  !ن ثلاثةَِ أحرُفر إذا كانَ لهَ أكثَرَ مصدأو الم  ُ    ِ َ       َ َ     َ  َ                   

  »       ّ                   ّ   ص لك لأن ه ي بعدك عن طريق الض لال!  خل          وك صديق م أب«          ّ                             عي ن الص حيح في الإعراب و الت حليل الص رفي:  -   25

                                         منصرف/ مبتدأ و مرفوع بعلامة فرعية للإعراب  -    جامد  -   ّ         معرفّ بالاضافة  –               ) أب: إسم مفرد  1

         المستتر  »   هو «                            معرب/ فعل و نائب فاعله ضمير   -            مبني للمجهول  -     متعد  -         مزيد ثلاثي  -              ) يبعد: للغائب 2

                                                  صحيح الآخر/ مضاف إليه و مجرور بعلامة ظاهرية للإعراب  -             ق (صفة مشبهة)   مشت  -    معرب  -     ّ       ّ     ) الضلاّل: معرفّ بأل 3

4 مخل (      ّمنصرف/ صفة أو نعت و مرفوع بالتبّعية لموصوفه أو منعوته  -               َ     مشتق (من مصدر تَخليص)  -    نكرة  -           ّ ص: مفرد مذكر                      ّ                                

عربي سال چهارم: 
  5تا  1هاي  درس
  41تا  1هاي  صفحه

  ):2عربي (
  كل كتاب
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               ّ                ً عي ن الفعل يؤن ث مع فاعله وجوبا : -   26

      سها!                              ّ              ) إحترمت مريم مديرة المدرسة لأنّها مجدة في درو 1

                               ّ         ٍ   َ        ّ   ) هربت القطط من فأرة كبيرة لأنّها كحيوانٍ آخَر في الظلاّم! 2

     ُ  َ     ّ           ّ                       ً ) تجُنيَ الثّمرات من الشّجرات في فصل الصيف غالباً! 3

              ّ          ّ                                ) إنكدرت النجّوم و انشقتّ السماء و اقتربت الأرض و السماء! 4

ّ           ّ   عي ن الفعل ال ذي  -   27      ُ            أن ي بنی للمجهول: لا يمكن 

    ً       ّ    ذةً في الرّبيع!          ّ                     ) تصبح الزهّور الجميلة ثمرات لذي 1

                                               ) خصص المدير جائزتين ثمينتين لأولادنا الفائزين! 2

                                                    ) في هذه السنة حفظنا جزأين اثنين من القرآن الكريم! 3

                                                      ) كتبت هذه المقالة العلمية بمساعدة مطالعاتي الكثيرة! 4

  :     ًتنو عا                              َ  عي ن ما فيه الأسماء المعرفة أكث ر  -   28

                                   َ  العالم مصباح ينتشر ضياؤه في العالمَ!   )        2        ً الدين إكمالاً!       ّ       َ هو الّذي أكملَ   ) 1

          ّ                   ّ       ) انّ هذا القرآن يهدي للتّي هي أقوم!                ّ      4              ) للهّ ما في السموات و ما في الأرض! 3

               ّ      فيه الإعراب الت قديري: ليس       عي ن ما  -   29

            ُ     ُ  ِّ                       ليس هناك لعُبة اُفرِّح بها أطفالي المحزونين!   ) 1

            ّ       ً                            ) أشكر معلمّي شكراً يليق به لأجل أتعابه الكثيرة! 2

                                                 ّ     سنبذل جهودنا لمساعدة ساكني المدينة بعد وقوع الزّلزال!  )  3

                       ّ        ّ         ّ              ) لا شك أنّ االله سيحققّ آمالي بعد الصبر، لأنهّ مفتاح الفرج! 4

  »:فاء الجواب«                       عي ن جواب شرط ي حتاج إلي  -   30

                                         ً ) من يمدحك بما لا تليق به لا يطلب لك خيراً! 2     ُ                       اذُكروني أذكركم و أكرمكم!   ) 1

                         ً         ّ ً ) إن ترد بلوغ المجد جداً تجتهد حقّاً! 4          املهم!                      ) مهما يعاملك الآخرون ع 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8: ةصفح  انسانيالتحصيلان  فارغاختصاصي   97آذر  30غيرحضوري  آزمون
  

        تاريخ 
  

  ؟    باشد     نمي                                                                ترين مسائل و مشكلات خارجي كه در تضعيف امپراتوري عثماني نقش داشت،                    كدام گزينه از مهم -   31

                                             ) ضعف ساختار سياسي، اداري و نظامي امپراتوري 2                            هاي متعدد و طولاني با روسيه       ) جنگ 1

                                                        ) دخالت كشورهاي اروپايي در امور داخلي امپراتوري عثماني 4       ران               هاي طولاني با اي       ) جنگ 3

      هـا،                                 كردند و در مقابل ايـن دولـت                                                                   ها در مستعمرات آسيايي و آفريقايي با امپراتوري انگلستان رقابت مي                               در قرن نوزدهم ميلادي كدام دولت -   32

     داد؟                                  انگلستان چه اقداماتي را انجام مي

                     هاي اقتصادي و صنعتي                                         ه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت                               ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسي 1

                     هاي اقتصادي و صنعتي                                                              ، اتريش، آلمان و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفتاسپانيا  )  2

         خواهانه           هاي آزادي                                                                        ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت 3

         خواهانه           هاي آزادي                                                         يش، آلمان و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت     ، اتراسپانيا  )  4

                                                            عبارات كدام گزينه در ارتباط با آفريقاي قرن نوزدهم درست است؟ -   33

                                                                     الف) محمدعلي پاشا به اميد كسب درآمد با ساختن كانال سوئز موافقت كرد.

                         ليه استعمار انگليس بود.              نظامي مصريان ع  -                ترين جنبش سياسي                        ب) قيام محمد عبده مهم

                                        خواه الجزاير در مقابل ارتش فرانسه بود.                                                پ) امير عبدالقادر رهبر و فرمانده نيروهاي آزادي

                                               ت) بلژيك با حيله و زور كشور كنگو را تصرف كرد.

                                                  هاي جديد و ارتش منظم، باعث سرافكندگي آن دولت شد.                                                   ث) شكست ايتاليا از حبشه (اتيوپي) به رغم داشتن سلاح

             ) پ ـ ت ـ ث 4               ) الف ـ پ ـ ت 3             ) ب ـ ت ـ ث 2               ) الف ـ ب ـ ث 1

                        هاي مشخص شده، صحيح است؟                      كدام گزينه پاسخ قسمت  در -   34

                  رود اترك مرز ميان                      بر اساس اين قرارداد «  و   »                                                         ، افزايش نفوذ و دخالت سياسي و اقتصادي روسيه در ايران بود       قرارداد                  پيامد بلندمدت اين  «

                  بـر اسـاس ايـن     «  و   »                           ها خاك ايران را ترك كننـد                                  فتحعلي شاه دستور داد تا انگليسي                      به دنبال اين قرارداد «  و   »                       ايران و روسيه تعيين شد

   »                                      اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد.         قرارداد

     اول       الروم       ارزنة                         ) گلستان ـ مفصل ـ آخال ـ  2     اول       الروم       ارزنة                         ) گلستان ـ آخال ـ مفصل ـ  1

     دوم       الروم       ارزنة                             ) تركمانچاي ـ پاريس ـ مجمل ـ  4           الروم دوم              تاين ـ ارزنة   كنش                          ) تركمانچاي ـ آخال ـ فين 3

                                                                                                             در زمان كدام پادشاهان هخامنشي، يونان توسط فيليپ مقدوني فتح شد و حكومت هخامنشيان توسط اسكندر مقدوني نابود شد؟       ترتيب    به -   35

                           ) اردشير دوم ـ داريوش سوم 2                             ) اردشير اول ـ داريوش دوم 1

                           ) داريوش دوم ـ اردشير اول 4                ـ اردشير دوم             ) داريوش سوم  3

  ):2تاريخ (
  19تا  2درس 
 185تا  11هاي  صفحه
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          تشكيل شد؟  »    ژنو «                       المللي در همين زمان در                       باشد و كدام نهاد بين                                                      كدام گزينه از نتايج صلح ورساي پس از جنگ جهاني اول مي -   36

                                          ) متحد شدن مجارستان و اتريش ـ جامعة ملل  2                                                 ) واگذار كردن بندر دانزيگ به لهستان ـ جامعة ملل 1

                                   ) خلع سلاح كامل آلمان ـ سازمان ملل 4                                   ادن مستعمرات عثماني ـ سازمان ملل           ) از دست د 3

                                                              كدام گزينه دربارة رسمي شدن آيين مسيحيت در جامعة روم درست است؟ -   37

      رفت.                                                        ) مسيحيت از ابتدا مسئلة مهمي براي حكومت روم به شمار مي 1

                                                   ) تعاليم مسيحيت در جامعة روم گسترش فراواني نداشت. 2

                                                  يهودي و حاكمان رومي از ابتدا مسيحيت را پذيرفتند.           ) روحانيون  3

                                                               ) با مسيحي شدن امپراتور كنستانتين، اين آئين در اروپا رسمي شد. 4

                                        با شـرايطي خـود را از قيـد اسـتعمار        …                       بود و كشور مصر در زمان    …                                                         ترين رويداد فاصلة بين جنگ جهاني اول و دوم در قارة آفريقا      مهم -   38

                  انگلستان رها كرد.

                                               ) تجاوز لشكريان موسوليني به اتيوپي ـ فيصل اول 2                             قلال ليبي و مراكش ـ فيصل اول     ) است 1

                                                   ) تجاوز لشكريان موسوليني به اتيوپي ـ ملك فؤاد اول 4                                      ) استقلال ليبي و مراكش ـ ملك فؤاد اول 3

                                ترتيب چه كساني به حكومت رسيدند؟                         پس از مرگ شاه تهماسب به -   39

                                     ) سلطان محمد خدابنده ـ شاه عباس اول 2       ابنده                                 ) شاه اسماعيل دوم ـ سلطان محمد خد 1

                                        ) سلطان محمد خدابنده ـ شاه اسماعيل دوم 4                                  ) شاه اسماعيل دوم ـ شاه عباس اول 3

                                                                                                              بر اساس كدام قرارداد نيروهاي نظامي روس در دورة استبداد صغير، وارد ايران شدند و علت انعقاد اين قرارداد چه بود؟ -   40

             ن و متحدانش                     ـ بيم قدرت يافتن آلما      1915  )  1

       خواهي                  خواهانه و مشروطه           هاي آزادي                ورزي با انديشه         ـ دشمني      1915  )  2

       خواهي                  خواهانه و مشروطه           هاي آزادي                ورزي با انديشه         ـ دشمني      1907  )  3

                                  ـ بيم قدرت يافتن آلمان و متحدانش      1907  )  4
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          جغرافيا   
  

          كدام است؟       ترتيب    به               پاسخ سؤالات زير  -   41

                               كدام شهر داراي نقش معدني است؟                         الف) با توجه به نقش شهر، 

                                          هاي ثروتمندنشين و فقيرنشين كدام شهر است؟                                   ب) يك مثال خوب براي تضاد بين محله

                          ) سن موريتز ـ سائوپائولو 2                             ) ژوهانسبورگ ـ سائوپائولو 1

                          ) سن موريتز ـ مكزيكوسيتي 4                             ) ژوهانسبورگ ـ مكزيكوسيتي 3

    سال      150        ً                                                      ها معمولاً به چه شكلي هستند و كدام شهر هم جزء شهرهاي ميليوني تا       پليس                 نشيني چيست و مگالا                      ترين عامل توسعة حومه     مهم -   42

                                        پيش بوده و هم بيش از يك بخش مركزي دارد؟

                                              ) آلودگي محيط شهرهاي بزرگ ـ ميدانگاهي ـ پاريس 2                                      ) بهبود وسايل حمل و نقل ـ خطي ـ لندن 1

                                ل حمل و نقل ـ ميدانگاهي ـ لندن            ) بهبود وساي 4                                         ) آلودگي محيط شهرهاي بزرگ ـ خطي ـ پاريس 3

       باشد.    مي   …                                                 يك كشور است و ويژگي مرز ميان اسكاتلند و انگلستان    …                        يك كشور باشد، حكومت بعد    …               اگر سرزمين بعد  -   43

                                   ) افقي ـ عمودي ـ قابل مشاهده نبودن 2                                    ) عمودي ـ افقي ـ قابل مشاهده نبودن 1

            اهميت بودن      ـ بي                ) افقي ـ عمودي 4             اهميت بودن                      ) عمودي ـ افقي ـ بي 3

                                                                       اصلاحات ارضي از چه زماني و به چه منظوري در بسياري از كشورها انجام گرفت؟ -   44

                                          به بعد ـ خودكفايي در توليد محصولات كشاورزي      1960      ) دهة  1

                        مالكي و به نفع دهقانان                                           ) بعد از جنگ جهاني دوم ـ از بين بردن بزرگ 2

                به نفع دهقانان        مالكي و                            به بعد ـ از بين بردن بزرگ      1960      ) دهة  3

                                                           ) بعد از جنگ جهاني دوم ـ خودكفايي در توليد محصولات كشاورزي 4

     است؟        نادرست           كدام گزينه  -   45

                                                                            اصلاحات ارضي براي از بين بردن بزرگ مالكي و به نفـع دهقانـان در بسـياري از      ة      برنام      1950-  70    هاي                                ) بعد از جنگ جهاني دوم در سال 1

                   كشورها انجام گرفت.

       كنند.                             درصد مردم در شهرها زندگي مي    75                                                  آمريكاي شمالي، شمال غرب اروپا و اقيانوسيه، بيش از   ة     يافت   ه                 ) در كشورهاي توسع 2

                    هاي اخير بوده است.                                  نشيني، افزايش جمعيت شهرها در سال      حومه  ة               ترين عامل توسع       ) مهم 3

                                   هاي انواع منابع معدني شكل بگيرند.          ً                                                         ها معمولاً شكل خطي يا كريدوري دارند و ممكن است در طول سواحل يا حوضه            ) مگالاپليس 4

 :جغرافياي سال چهارم
  )11و  8هاي  (درس
  97تا  89هاي  صفحه
  122تا  113هاي  صفحه

  :)2جغرافياي (
  )13تا  11هاي  (درس
  135تا  108هاي  صفحه
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                                            در كدام گزينه شهرها داراي نقش يكساني هستند؟ -   46

                                   ) مسجد سليمان، ژوهانسبورگ، آبادان 2                           ) تهران، پاريس، نيويورك 1

                      ) لورد، بنارس، پاريس 4                    موريتز، نيس، كيش      ) سن 3

 اي است، هدف آمايش سرزمين چيست و آمايش سرزمين چگونه با جغرافيا ارتباط متقابل دارد؟ كلمة آمايش از مصدر چه كلمه -   47

   ها            دهي فعاليت                                                      دهي مطلوب فضا به منظور رسيدن به توسعة پايدار ـ سامان                  ) آمودن ـ سازمان 1

              رزيابي منابع                  هاي او ـ شناخت و ا                                            ) آميختن ـ تنظيم رابطة انسان، فضا و فعاليت 2

    ها            دهي فعاليت                هاي او ـ سامان                                           ) آمودن ـ تنظيم رابطة انسان، فضا و فعاليت 3

                                                                      دهي مطلوب فضا به منظور رسيدن به توسعة پايدار ـ شناخت و ارزيابي منابع                   ) آميختن ـ سازمان 4

  .  شد       آشكار    ها      ريزي        برنامه       ضرورت   ، …   ا ب      زمان    هم   و      پنجم        برنامة       اوايل    در   و     شود    مي      آغاز   …                                   مرحلة دوم آمايش سرزمين در ايران از  -   48

                                  ) اواسط دورة رضاشاه ـ انقلاب سفيد  2                                             ) اوايل سلطنت محمدرضا شاه ـ افزايش بهاي نفت 1

                                       ) اواسط دورة رضاشاه ـ افزايش بهاي نفت 4                                          )  اوايل سلطنت محمدرضا شاه ـ انقلاب سفيد  3

   ؟    نيست                                                       گيرند و كدام مورد مربوط به آمايش سرزمين در زمينة جمعيت            به خود مي                ها جنبة عملياتي                                           در كدام سطح از آمايش سرزمين در ايران طرح -   49

     ريزي                 هاي مورد برنامه                              بيني تحولات جمعيت كشور طي سال                          ) تهية طرح كلان ملي ـ پيش 1

        المللي                                             بندي مراكز اصلي گردشگري با عملكرد ملي و بين          اي ـ سطح                      ) آمايش در سطح منطقه 2

                                    بندي كشور بر اساس وضعيت مهاجرتي آن       منطقه      اي ـ                     ) آمايش در سطح قاره 3

                     هاي جديد براي شهرها                     نگري ـ تعيين محدوده                   هاي توسعه و آينده               ) تهية برنامه 4

 در فرايند كار در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي كدام مورد در ارتباط با مرحلة خروجي درست است؟ -   50

                                               هاي مورد نظر را تعيين و سيسـتم را بـر اسـاس                               ايي با مشورت يكديگر خروجي                              ها، مديران سيستم اطلاعات جغرافي                     ) براي دريافت خروجي 1

       كنند.             آن تنظيم مي

                                                      هاي اوليه باشند يا اطلاعات تركيبي جديدي را نشان دهند.                    هايي بر مبناي داده                           ) ممكن است دربردارندة لايه 2

     شود.                     توسط چاپگر ترسيم مي  شده     بندي                          ها به صورت كدبندي و طبقه                                    ) در اين مرحله نتيجة تجزيه و تحليل 3

       شوند.         بندي مي             بندي و طبقه                               اند، مطابق اهداف كاربران، لايه                          هاي مختلف وارد سيستم شده                هايي كه به شكل        ) داده 4
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             علوم اجتماعي      
  

                                         اجتمـاعي آن، مربـوط بـه كـدام مقطـع            هـاي       ارزش  و            فرهنگ اسلامي    هاي          كامل ظرفيت      نشدن       آشكار -   51
      بود؟                        تاريخي است و علت آن، چه 

        كردند.            اي، رفتار مي                                                   هايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيله    قدرت      غلبة  -        ) خلافت  1
                      هاي ديني توسط حاكمان                             استفاده از پوشش مفاهيم و ارزش  -          ) استعمار  2
        كردند.            اي، رفتار مي                                                   هايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيله    قدرت      غلبة  -                 ) پيامبري و نبوت  3
                      هاي ديني توسط حاكمان                             استفاده از پوشش مفاهيم و ارزش  -               ) بيداري اسلامي  4

                                با كدام موارد در ارتباط هستند؟       ترتيب    به  »       طلبانه            هاي استقلال      جنبش «  و   »                 پيشرفت دريانوردي «  ،  »            كودتاي نظامي «  ،  »                 اشغال نظامي جوامع « -   52
                 گيري استعمار نو ل                                                     ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شك 1
                 گيري استعمار نو                                                    ) استعمار ـ استعمار فرانو ـ امپرياليسم اقتصادي ـ شكل 2
                    گيري استعمار فرانو                                                         ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار نو ـ شكل 3
                    گيري استعمار فرانو                                                ) استعمار نو ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شكل 4

                       با چه هدفي انجام شدند؟       ترتيب   ه ب                    هر يك از موارد زير،  -   53

                                 گرايي توسط نخبگان كشورهاي اسلامي                   هاي غربي نظير ملي                استفاده از روش  -
                                              از بازرگانان در فرآيند تكوين نظام نوين جهاني        ي غربي  ها                         حمايت ناوگان نظامي دولت  -
        المللي                  توسط نهادهاي بين                  هاي عظيم اطلاعاتي                 استفاده از شبكه  -
                                               داد قومي ـ تجارت و سود ـ شناسايي اقتصاد جهاني                ) مقابله با استب 1
        المللي                                                                  ) حذف مظاهر فرهنگ اسلامي ـ بسط جهاني قدرت خود ـ ايجاد نهادهاي بين 2
                             داران ـ گسترش صنعت ارتباطات                                                                   ) مورد حمايت قرار گرفتن از طرف مردم ـ انباشت ثروت و موقعيت سرمايه 3
                            د ـ مديريت تغييرات اقتصادي                       استعمار ـ تقويت قدرت خو  ة                ) مقابله با سلط 4

      است؟        نادرست                       هاي بنيادين فرهنگ غرب،                                  كدام گزينه در مورد عقايد و ارزش -   54
      است.      يافته     غلبه      نظري،  و     علمي      مختلف      ابعاد   در                  غرب، توجه به دنيا      فرهنگ     ) در 1
      كرد.     پيدا         آمپريستي     صورت   تر   بيش       بيستم،  و       نوزدهم  ة  سد             ) روشنگري در 2
                      مانند ماترياليسم شد.     ديني     جديد    هاي    نهضت   از     برخي    رشد    سبب      جهان،            ابعاد معنوي   به   رب غ     جهان       گزينشي         ) رويكرد 3
                                                        ) پروتستانتيسم، پيامد سكولاريسم پنهان در دنياي غرب است. 4

                                 پيدايش جريانات زير ناشي از چيست؟ -   55

  و   »                            قعيت فرهنگي كشورهاي غيرغربي       پذير مو                     وضعيت متزلزل و آسيب «  ،  »                                      ستيز و چالش بين كشورهاي پيرامون و مركز  ة               ايجاد شدن زمين «
   »                                  استعماري كشورهايي مثل چين و عثماني            شرايط نيمه «

                                                                                          ) وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ ظهور فرهنگ غرب ـ اشغال كامل نظامي اين جوامع توسط غرب 1
                                                                              ) فرهنگ امپراطوري و سلطه ـ ظهور فرهنگ غرب ـ نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي غرب 2
                                                                                          امپراطوري و سلطه ـ وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ اشغال كامل نظامي اين جوامع توسط غرب        ) فرهنگ  3
                    ي مستقيم سياسي غرب                                                  هاي مطلوب ـ وابستگي كشورهاي پيرامون به مركز ـ سلطه                         ) فرهنگ غالب فاقد ويژگي 4

  علوم اجتماعي:
  دورة مباحث گذشته

  71تا  1هاي  صفحه
  ):1شناسي ( جامعه
  13و  6تا  4هاي  درس

  83تا  78و  34تا  18هاي  صفحه
  ):2اسي (شن جامعه

  2درس 
  14تا  8هاي  صفحه
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   ؟                     كدام نمودار صحيح است -   56

                  بحران فرهنگ مدرن                   حران اصل روشنگري  ب        گرايي               ) افول تجربه 1

       رعيتي   ـ                 گيري روابط ارباب    شكل              اقتصاد صنعتي                       ) گسترش تجارت و صنعت  2

                  بحران فرهنگ مدرن                    بحران اصل روشنگري                ) ظهور دئيسم  3

               دنياگروي عملي             قبول تثليث                                     ) تعامل مسيحيت با فرهنگ روم باستان 4

     ند؟  ا      كدام       ترتيب    به         هاي زير،                                      عوامل مؤثر در پيدايش هر يك از پديده -   57

   »                       كاهش اهميت مرزهاي سياسي «  و   »         هاي جديد     ملت  -       ش دولت      پيداي «  ،  »                     استعمار به استعمار نو  ة             عبور از مرحل «

         هاي ملي                           گرايانه ـ مخدوش شدن سياست                                                        ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ هويت ناسيوناليستي و قوم 1

                                                                                                      ) به رسميت شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ پيدايش جغرافياي سياسي جديد ـ جهاني شدن 2

         گرايانه            هاي جديد قوم         گيري هويت                                                                        شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ شكل           ) به رسميت  3

                    هاي بزرگ چند مليتي                                                                 ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ پديد آمدن شركت 4

                                          صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. -   58

                    هاي فرهنگي غرب شد.          ترين لايه                                          نهادينه شدن رويكرد سكولار و دنيوي در عميق                 هاي روشنگري باعث        فلسفه  -

       دهند.                                                                                جوامع غربي بخش راهبردي علوم طبيعي را به جوامع غيرغربي و در حال توسعه، آموزش مي  -

                     ز اروپاي مسيحي را از                         هاي محلي توانستند بخشي ا                                                 آميز مذهبي، رويكرد معنوي داشتند و با حمايت قدرت            هاي اعتراض              بخشي از حركت  -

                        تسلط كليسا خارج سازند.

                             هاي معرفتي خود محروم گردند.                                        هاي معنوي و ديني از علم مبتني بر بنيان               شوند كه فرهنگ                           علوم انساني غربي، موجب مي  -

                 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص 4                 ) غ ـ ص ـ ص ـ غ 3                 ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 2                 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص 1

                            اي است كه مشرف بر زمين بازي                                                              در معرض ديد تماشاگران و داوران باشد و محل تماشاگران به گونه           اي است كه                   زمين بازي به گونه «   كه      اين -   59

          تري دارد؟                           با كدام گزينه، ارتباط بيش  »     باشد

                                                  هاي ساختمان نظام و ساختار متناسب با خود را دارد.               ) هريك از بخش 1

                                 ها داراي نظم و ساختاري كلان است.     بخش  ة        ، مجموع                                 ها داراي ساختار متناسب با خود است                     گونه كه هريك از بخش        ) همان 2

      شود.              نظام، ياد مي                ها با نام خرده              شود كه از آن                      ها و اجزايي تقسيم مي                          ) هر نظام اجتماعي به بخش 3

                           هاي مختلفي تشكيل شده است.                             ) ساختمان يك ورزشگاه از بخش 4

         ياد كرد؟   ،        وان نهاد        ها با عن      نظام              توان از خرده                                     در يك نظام اجتماعي، در چه شرايطي مي -   60

                                      اي در رفع نيازهاي اساسي داشته باشند.        كننده             ) نقش تعيين 2                                     ) در درون نظام اجتماعي قرار گيرند.  1

                                      ) از قدمت و ديرينگي برخوردار باشند.  4            ها باشند.                                    ) در رابطه با نيازهاي معنوي انسان 3
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   هفلسف
  

         پردازد؟                         شناخت احكام چه چيزي مي                    د و مابعدالطبيعه به     گذار               مابعدالطبيعه مي      عرصة                      چه هنگام انسان قدم در  -   61
                                                         ) به هستي با توجه به اختلاف موجودات توجه كند ـ وجود مطلق 1
        ً                                               ) صرفاً به چه چيز بودن جهان طبيعت توجه كند ـ مطلق وجود 2
                         ها توجه كند ـ مطلق وجود                                            ) به بودن اشياء با قطع نظر از چه چيز بودن آن 3
                         ها توجه كند ـ وجود مطلق        اختلاف آن   از               ات با قطع نظر                    ) به اصل هستي موجود 4

    ؟    نيست          فطرت ثاني                          زير از پيامدهاي ورود به    رد ا  مو   از    يك       كدام -   62
          مقصد جهان  ة           تفكر دربار  )  2                            پرسش از چيستي حقيقت خويشتن  )  1
                               گسستن از مناسبات زندگي روزمره  )  4                           نگرش به جهان در حجاب عادت  )  3

   ؟     باشد     نمي                       هاي مرجع در نهضت ترجمه       زبان       يك، از       كدام  و       نيست                        كتب فلسفي در عهد عباسي  ة     ترجم     ساز    نه   زمي                 كدام مورد از علل    ،     ترتيب    به -   63
                                       انتخاب بغداد به عنوان مركز خلافت ـ عربي  )  2                                     يابي ايرانيان به دستگاه خلافت ـ عربي     راه  )  1
     اني                                       انتقال ميراث تفكر يوناني به بغداد ـ سري  )  4                              تحولات اداري عصر عباسي ـ عبري  )  3

   ؟                      المعارف فارسي بوده است   ة         ترين داير      بزرگ  ة       نويسند   ،      فيلسوف     كدام       شاگرد  -   64
      طوسي       الدين            ) خواجه نصير 4             ) شيخ اشراق 3              الدين شيرازي     قطب  )  2      رازي      الدين      قطب  )  1

    …      گوييم                                 وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي -   65
                     ماهيت آن موجود است.       ً انحصاراً    ،        منظور ما  )  1
     ايم.                             ارج از آن بر مفهوم حمل كرده      جزئي خ  ة                  واقعيت را به وسيل  )  2
      شود.                                                    آن موجود در ذهن ما به دو جزء هستي و چيستي تحليل مي  )  3
                      استفاده نكرده باشيم.    اي                                 اين احتمال وجود دارد كه از قضيه  )  4

              جموع زوايـاي   م «  و   »                   تر از ضلع سوم است.                        مجموع دو ضلع مثلث بزرگ «  ،  »             مثلث يكي است.  ة              ارتفاع و ميان «                     موضوع و محمول قضاياي      بين -   66
              اي وجود دارد؟                ترتيب چه رابطه      ، به »          قائمه است.           مثلث سه

                                   ) امكاني ـ امتناعي ـ واجب و ضروري 2                                   ) امتناعي ـ واجب و ضروري ـ امكاني 1
                                    ) امكاني ـ واجب و ضروري ـ امتناعي  4                                    ) واجب و ضروري ـ امتناعي ـ امكاني  3

   ؟    است        نادرست            علت و معلول   ة                 كدام فرض در رابط -   67
   .                     قبول صدفه و اتفاق است                   نفي عليت برابر با      حقيقت     در  )  1
               معلول نيستند.     به                                            هيچ يك از علل ناقصه به تنهايي وجوب دهنده  )  2
               اصل عليت است.  ة            ّ              اصل وجوب عليّ و معلولي لازم  )  3
                                              عامل ايجاد معلول، همان امكان ذاتي معلول است.  )  4

   ؟         توان گفت           زير چه مي  ة               ر رابطه با جمل د -   68
  »                        يعني معلول ذات خود باشد.   ؛    باشد                               ازمند علتي است كه قائم بالذات      علل ني  ة     سلسل «
  .                        وجود اين علت غيرممكن است  )  2                              مطابق با برهان فارابي است.  )  1
   .                                         وجود اين علت مشروط به وجود علت ديگري نيست  )  4     .                        مطابق با برهان سينوي است  )  3

      است.   …               پردازد، نشانگر                     اشت بذرهاي گندم مي                 هايي از گندم به ك                دست آوردن خرمن                           هنگامي كه كشاورزي براي به -   69
                                 ) اصل ضرورت و تقدم وجود بر وجوب 2                                     ) اصل ضرورت وجود و اصيل بودن ماهيت  1
                                 ) اصل سنخيت و تقدم وجود بر وجوب 4                                                 ) اصل سنخيت و وجود پيوستگي خاص ميان علت و معلول 3

                 و تا به اين لحظه    …                                       عليت به عنوان اصلي استثناناپذير معتقدم             م كه به اصل    گوي               با اطمينان مي   … «      گويد:                          اين سخن ماكس پلانك كه مي -   70
  ؟     ندارد                      با كدام گزينه ارتباطي   »  .         وادار كند                                  بينم كه ما را به ترديد در اين اصل                 ترين دليلي نمي    كم

                                     اعتبار علم و دانش بر اساس اصول عقلاني  )  2                                        فعاليت دانشمندان با تكيه بر اصول فلسفي  )  1
                                    عدم لزوم تحقيق در اصول ضروري و كلي  )  4          هاي علمي                  يري علوم و پژوهش گ                   تأثير عليت در شكل  )  3

  دورة مباحث گذشته
  83تا  1هاي  صفحه
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   ؟                     مدينه فاضله درست است  ة                 كدام گزينه دربار -   71
        ها است.              تقسيم موقعيت         مؤثر در                        استعداد خاص اعضاي مدينه   )  2              تكويني دارد.  ة                      پيوند اعضاي مدينه جنب  )  1
                                    فاضله و بدن سالم انسان وجود ندارد.  ة              وتي ميان مدين   تفا  )  4       سازد.                          ها را به فضيلت رهنمون مي    آن   ،          سعادت مردم  )  3

    ؟    شود     نمي                       تشكيل جوامع بشري شمرده   ة         هاي اولي                                  كدام مورد از نظر فارابي، از ريشه -   72
                              نياز متقابل آدميان به يكديگر  )  2                           دستيابي به كمالات انساني  )  1
                            تأمين نيازهاي حياتي و غريزي  )  4                               ميل طبيعي به زندگي كنار همنوع  )  3

       داند؟           بالطبع مي                            مانند چه كسي انسان را مدني   او                                هدف اصلي از تشكيل مدينه چيست و        ترتيب    به  ،            يدگاه فارابي    از د   -   73
                                        ) نزديكي به سعادت و كمال دنيوي ـ ارسطو 2                               يابي به كمالات انساني ـ افلاطون       ) دست 1
      رسطو                             يابي به سعادت دنيا و آخرت ـ ا       ) دست 4                                        ) زندگي در مجاورت همنوعان خود ـ افلاطون 3

   ؟    شوند     نمي                          عشق الهي به موجودات شمرده   ة     واسط                     كدام يك، از آثار بي -   74
                                             ) ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است. 2                                      ) هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است. 1
       سازد.                                         ) رياضت، انسان را با نظام جهان مأنوس مي 4                                           ) آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گريزان است. 3

   ؟    كند     نمي                     زير را به درستي كامل                   كدام گزينه عبارت -   75
    …                      علم حقيقي علمي است كه    ،    سينا               در ديدگاه ابن

      دارد.    مي                                عالم را در برابر حق به خشوع وا  )  2   .   شود                                           در پرتو ارتباط چيزها با مبدأ وجود حاصل مي  )  1
       دارد.                                      از رموز و اسرار جهان طبيعت پرده برمي  )  4       گيرد.                    مراتب وجود تعلق مي  ة   هم    به  )  3

             انطباق دارد؟                                 ت كدام گزينه با مرحله ذكر شده    عبار -   76
   )     الطير       رسالة   . (   شود              عالم كبير مي  ة                                     صورت كامل عالم صغير يعني مثال و نمون               هنگامي كه عارف   )  1
                      سازد. (سلامان و ابسال)                                          شود كه عنايت پروردگار را به همه منتقل مي       اي مي            عارف واسطه  )  2
                    شود. (حي بن يقظان)         يدار مي                 پذيرد و از خواب ب                     عارف دعوت پير را مي  )  3
   )     الطير       رسالة      شود. (                                                پير يا مرشد طريق به صورت فرشته بر سالك ظاهر مي  )  4

      شود؟     مي        برداشت           كدام مفهوم   »                                                        طبايع جز كشش كاري ندانند / حكيمان اين كشش را عشق خوانند «       از بيت  -   77
     ست.                   بسيار عميق برقرار ا        بيروني                                         ) ميان انسان و جهان نوعي هماهنگي و تطابق  1
                                                         تواند بر طبق قوانين جهان در عالم و نفوس آدميان تصرف كند.          النفس مي             ) انسان قوي 2
      شود.       گر مي                                                           مخلوقات در مراتب هستي جاري است و در هر مرتبه به شكلي جلوه  ة                   ) عشق خداوند به هم 3
                                                    گويند، شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نيز هست.                               ) عشقي كه حكيمان از آن سخن مي 4

  …     زيرا   ؟                                 همان ابتدا با فلسفه مخالفت كردند                        ه چه علت علما و فقها از  ب -   78
                        برخلاف موازين ديني بود.         در حقيقت    ،   كرد                  چه فلسفه بيان مي    آن  )  1
         دانستند.                                         دريافت وحي بدون سنجش عقلي را نامعتبر مي  )  2
                            بخش تعبدي دين مناقشه داشت.    با            ديدگاه حكما    ،           از نظر آنان  )  3
                           بر تفكر اسلامي تحميل كنند.   ،             برخلاف عقل است       را كه    چه   ن                 حكما سعي داشتند آ  )  4

                الكاتبين است؟                                يك دليل معتزله براي انكار كرام      كدام -   79
                  مبارزه با اشاعره  )  2                 علم شامل الهي  )  1
                         اعتقادي به وجود فرشتگان    بي  )  4         انبيا  ة          ط با معجز ل خ  )  3

        نوشت.   …   را    …     كتاب    …         غزالي كه  -   80
      سينا                                                 ـ مقاصدالفلاسفه ـ براي حمله به آراي فارابي و ابن                           به عرفان و تصوف گرايش داشت   )  1
                                    ّ   الفلاسفه ـ در تلخيص آراي فيلسوفان مشاّيي                                 در علم كلام مهارتي نداشت ـ مقاصد  )  2
      سينا                                          الفلاسفه ـ براي حمله به آراي فارابي و ابن                                  فلسفه را نزد كسي نياموخت ـ تهافت  )  3
                                 ّ   سفه ـ در تلخيص آراي فيلسوفان مشّايي    الفلا                                    يقين را در عرفان يافته بود ـ تهافت  )  4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  / /  

    

  
  :       923      )  (6463021 

  

    

   :    : 
  

»              «

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
    17: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي             97آذر  30غيرحضوري آزمون ة نام پاسخ      

      
        رياضي 

  
  

  

 )زامير زراندو(   » 4 «  ة     گزين - 1

   

a ,a ,nn
na a (n )d d

d d

, , , ,

       

    

208 8 511 1 208 8 4
2004 200 504

8 58 108 158 208

   

          58 108 158 324     مجموع سه عدد وسط                 

 -------------------------------------- 

 )كورش داودي(   » 4 «  ة     گزين - 2

  داريم: a,b,cمتوالي ة هندسي براي سه جملة در دنبال

  b a c 2    

  

x( ) ( )( )

x x x

x x

  

      

        

2

2 2 2

2 2 3 2 2 32
58 3 204 4 1

20 4 5 2 5

   

 -------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي)   » 1 «      گزينة  -  3

  مجموع چهار جملة اول دنبالة حسابي برابر است با:

  

d

S a d a d

a a d
a d

d d
a d

a a d a ( ) a
a



        

  

 
        

       

    

4 1 1

6 1
1

1
4

6 1 1 1
13

4 2 3 36 4 6 362
5 23

4 6 36
14 56 44 20 92

5 23 5 4 23 3
3 12 4 51

  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 4 «      گزينة  - 4

  

 

    

    r N

r

a r
S a a

r

r r r

r
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a a r a a






  



  
 



     

       

4
1

4 1 1
2

2

24
5 1 1 1

1
15 151

1 1 1
151

1 1 15 2
48 48 48 3165 5 5 5

  

 عليا) (ليلا حاجي   » 4 «      گزينة  - 5

  

 

    

 

 
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   
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       
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
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0
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0 2 12 1 22
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---------------------------------------------- 

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)   » 1 «      گزينة  - 6

ــه  ــة اصــلي ب ــر جمــلات دنبال aصــورت  اگ ,a r,a r ,a r ,2 3
1 1 1 1   باشــد

     شود:                               فرد و زوج به شكل زير تشكيل مية         )، دنبالr(قدرنسبت: 

  a r
r

a
 

2 21
1

         هاي فرد          با شمارهة              قدرنسبت دنبال  

  a a   اولة    جمل  1 ,a r ,a r , 2 4
1 1 1 هاي فرد          با شمارهة        : دنبال         

  a r
r

a r
 

3 21
1

         هاي زوج          با شمارهة      دنبال        قدرنسبت   

  a r a   اولة    جمل  1 r,a r ,a r , 3 5
1 1 1 هاي زوج          با شمارهة        : دنبال         

           پس داريم:

     
S S

a (r ) a r (r )
r

r r

 

 
    

 

200 200
2 200 2 200

1 1
2 2

3

1 1
3 3

1 1

  

  a a r a r ( )( )    4 1 3 3
4 1 1

5 3        چهارمة    جمل159

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  7

   
n(S)
A ( , ),( , ),( , ) n(A)

n(A)P(A)
n(S)

  
   

  

5 3 15
1 1 3 3 5 5 3

3 1
15 5

  

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  -  8
مهـرة سـياه    6ها از بين  اگر بخواهيم هر سه مهره سياه باشند، بايد اين مهره

  انتخاب شوند، بنابراين داريم:

  

!
n(A) ! !P(A) !n(S)

! !

! ! ! ! !
! ! ! ! !

 
 
    
 
   

     
  

     

6 6
3 3 3

1010
3 73

6 3 7 6 5 4 3 7 1
10 3 3 10 9 8 7 3 6
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 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  - 9

   
n(S)
A ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) n(A)

n(A)P(A)
n(S)

  


  

  

26 36
1 1 1 2 1 3 2 1 2 2 3 1 6

6 1
36 6

  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 2 «      گزينة  -  10
n(S)
n(A)

n(A)P(A) /
n(S)

    


   

300 200 350 150 1000
150

150 0 151000

  

 ---------------------------------------------  

         ادبيات 
  

 (فائزه اسماعيلي)  »4«گزينة  - 11
  ترتيب زير است: راع بهتقطيع مص

   گ   دي  ق  شو  د  يا   َ ف ر
 -   -  U   -  U   -  U  
  خاست   َن   بر   ِن   لا  نزا   ر 

U   -   -  U   -  U   -  
----------------------------------------------  

  )مريم بوستان(  »1«ة گزين -12
هـا نادرسـت    درسـت و وزن سـاير گزينـه   » 1«ة وزن ذكر شده در بيت گزين

  باشد. مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«ة وزن گزين
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 3«ة زن گزينو

  مفعول مفاعلن فعولن»: 4«ة وزن گزين
----------------------------------------------  

              (حميد محدثي)   » 3 «     زينة  گ -  13
    س م   َ ك ـ   ِي   رو   ِب    َ گ ر   د 

U   -  U   -  U  U   -  
   َ ش د  با  مي   ِن     ب ر   د   دي

 -  U   -  U   -  UU


   -  

 
  ها    ب ت   ِم     ه ـ    م ن   ِل   لي   َخ 

U   -  U   -  U  U    -   -  
    كست   ِش    ِب   ري   ز   ءا  ي

U   -  U   -  U  U    -    
  دارد. » ابدال«تنها » 3«بيت گزينة 

 )93(كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -  14

 بل هر ز ق عـشـ ي و دع

 هر نز د ز سر بر ت دس

- UU  
- 

- UU- - 
 

 يد ءا مي سي و هـ
 يد ءا مي سي گ مـ
UU- - - - 

----------------------------------------------  
             (اصلان قزللو)   » 4 «      گزينة  -   15

 . هست زباني اختيار 6 بيت اين در
 از«تركيب  در شود. مي تلفظ بلند اضافهة كسر »لبت گرد« اضافي تركيب در
 در شـود.  مي تلفظ بلند »تر و تازه«در  »و« حرف شود. مي همزه حذف »آن
 بلند »كاب« در »ب«ة كسر شود. مي حذف »است«ة همز »است تر«ة واژ دو

 . شود مي حذف »از«ة همز »خورد از مي« هاي واژه شود. در تلفظ مي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

در مصـراع اول   »تو«ة مورد اختيار زباني وجود دارد. در واژ چهار »:1«ة گزين
 بلند تلفـظ  »خط و خال« در »و« حرف كنيم. مي تلفظ بلند را كوتاه مصوت

 حسن«در  »و«حرف  .شود مي تلفظ بلند »تو   خط « در اضافهة كسر شود. مي
  .شود مي تلفظ بلند »مدار و

 »نيكـويي « در »و« بلنـد  مصـوت  هسـت.  زباني اختيار مورد دو»: 2«ة گزين
 .شود مي حذف »از«ة همز »از قدت« در شود. مي تلفظ كوتاه
 ُ   ـ ـ   كوتاه مصوت ».از شد خرم« در »از«ة همز مورد: حذف چهار»: 3«ة گزين
 شد فرخ«در  »از«ي همزه شود. مي در هر دو مصراع بلند تلفظ »تو«ة واژ در
 شود. مي حذف »از

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري    »  3 «      گزينة  -  16

  پديدآورندة آراية سجع هستند.» تر، كمر، گهر«هاي  واژه
] و زيـن  1زان ريسمان [نشر ] 2ديده [لف ] 1(تنم) [لف  لف و نشر: شخصم

  ].2گهر [نشر 
  هاي ديگر: تشريح گزينه 

  پديدآورندة آراية سجع هستند.» گل، خجل، دل«هاي  واژه»: 1«گزينة 
پديدآورنـدة آرايـة سـجع    » مـوري، مسـتوري، دوري  «هـاي   واژه»: 2«گزينة 

  هستند.
  پديدآورندة آراية سجع هستند.» اب، كبابتاب، ن«هاي  واژه»: 4«گزينة 

]، در سوز و تاب، از ديـده ريـزم خـون    1لف و نشر مشوش: هر دم جگر [لف 
]، آن ميهمـان مـن   1] و اينك كبـاب [نشـر   2] / اينك مي [نشر 2ناب [لف 

  كجا
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)       » 4 «      گزينة  -   17
  ديگر:هاي  تشريح گزينه

 : مرغزار1: دريا، نشر 2: ماهي / نشر 2: مرغ، لف 1لف »: 1«گزينة 
  : بر1: بحر، نشر 2: دريا / نشر 2: بيابان، لف 1لف »: 2«گزينة 
: سـرو  1: گلبرگ، نشر 2: زلف / نشر 3: رخ، لف 2: قد، لف 1لف »: 3«گزينة 

  : سنبل سيراب3سهي، نشر 
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 نيا) (اعظم نوري       » 1 «      گزينة  -  18

مراعـات نظيـر   » قصـه، زبـان و شـنيدن   «هـاي   ميان واژه» 1«نة در بيت گزي
 وجود دارد اما اين بيت تلميح ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تلمــيح دارد. / ميــان كلمــات » شــيرين و فرهــاد«بــه داســتان »: 2«گزينــة 

  مراعات نظير وجود دارد.» بيستون، فرهاد، شيرين و كوهكن«
بلي، السـت  «تلميح دارد. / ميان كلمات » روز الست«به ماجراي »: 3«گزينة 

  مراعات نظير وجود دارد.» و مناجات
تلمـيح دارد. (روايـت شـده اسـت كـه      » طوفان نوح«به داستان »: 4«گزينة 

طوفـان، تنـور و   «طوفان از تنور پيرزني آغـاز شـده اسـت.) / ميـان كلمـات      
  مراعات نظير وجود دارد.» پيرزن

 ---------------------------- ------------------  

 (فائزه اسماعيلي)       » 4 «      گزينة  -   19

كنايـه  » كسـي رفـتن  ة نيش به ديد«تناقض است و ة داراي آراي»        سد  روان«
  »كه چيزي بر شخصي غالب شود. غم و اندوه فراوان به سبب اين«است از 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تناقض ايجاد كرده است.ة آراي» جمع پريشان»: «1«ة گزين
  كنايه است از نابود كردن.» سنگ بر طاس زدن»: «2«ة گزين
كنايـه هسـتند از افـراد مطيـع و     » سفته گوش«و » نرم گردن»: «3«ة گزين

  فرمانبردار.
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)   » 2 «      گزينة  -  20

) / تناقض: با افتادگي به معراج رفـتن / جنـاس: تـار (رشـته) و تـار (تاريـك      
تشبيه: گدايي بر در خوبان مانند تاجـداري اسـت / تضـمين: مصـراع دوم از     

  سعدي است / استعاره: تشخيص دارد (غماز بودن صبا و آب ديده)
----------------------------------------------  

  عربي 
  
 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »3«ة گزين -21
كوچـك  »: يتضاءل«اد شود/ زي»:   ُ كث ر«هرچه/ »: مهما«نترسيد/ »:    َ    لا ت خشوا«

  انسانة مقابل اراد»: أمام إرادة الإنسان«شود/  مي
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين -22
        تـرين،         بـيش    »:       أغـزر   («                 داناترين مـردان     »:         ّ       ً أغزر الرّجال عقلاً «       كيست /    »:   من «

   »:     يصغي «     شود/        رو مي      روبه   »:     يلقي «             مردي است كه/    »:    ّ     ّ  الرّجل الذّي «         پرترين)/ 
      حـرف     »:  ُ   ُ   تُحـدثُ  «                گفتـار، سـخن/      »:       حـديث  «     كند/              دهد، گوش مي        گوش مي

                            با انديشه، با درنگ، به دقت   »:      ً متأملاً «      گويي/              زني، سخن مي    مي
----------------------------------------------  

 (اسماعيل يونس پور)    »2«ة گزين -23
        تنبلـي   «   ُ        َ     ّ ّ            َ          ميذُ المجـدونَ (الطلّـّاب المجتهـدونَ) /        التلا   »:             آموزان تلاشگر      دانش «

               للوصول إلـي /     »:              براي رسيدن به «                          لن يتكاسلوا (لن يكسلوا) /    »:            نخواهند كرد
       َ                 يجتهـدونَ (يحـاولون) /      »:       كننـد         تلاش مي «                 الأهداف العالية /    »:           اهداف بلند «
            للحصول علي   »:        يابي به          براي دست «

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«ة گزين -24

              َ                       اسم مؤخر كان  و مرفوع است، نه منصوب.»    َ ُأكث ر «
 -------------------------------------- 

 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »1«ة گزين - 25

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» نائب فاعله... -مبني للمجهول»: «2«ة گزين
  نادرست است.» مشتق...»: «3«ة گزين
  نادرست است.» من مصدر تخليص»: «4«ة گزين

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«ة گزين -26

مؤنث حقيقي است و ميان فعـل و فاعـل،   » : گربهة          ِ     ّالقطط: جمع  القط «ة كلم
  اي نيفتاده است، لذا مؤنث آوردن فعل، واجب است. فاصله

  ز است. هم جاي»                           َّ       إحترم  ، ي جني ، انكدر، انشق ، اقترب«ها:  در ساير گزينه
----------------------------------------------  

  )94سراسري انساني (كنكور   »1«گزينة  - 27

 شوند. از افعال ناقصه است و افعال ناقصه مجهول نمي»  ُ  ِ ت ص ب ح «

----------------------------------------------  

 (محمدتقي باباييان)  »4«ة گزين -28

فـاوت (اسـم اشـاره، معرفـه بـأل، موصـول،       متة نوع معرف 4پاسخ، ة در گزين
 ضمير) وجود دارد.

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  متفاوت (ضمير، معرفه بأل، موصول) وجود دارد.ة نوع معرف 3»: 1«ة گزين
متفاوت (معرفه بأل، معرفه به اضافه، ضمير) وجـود  ة نوع معرف 3»: 2«ة گزين
  دارد.
  عرفه بأل، موصول) وجود دارد.متفاوت (اسم علم، مة نوع معرف 3»: 3«ة گزين

----------------------------------------------  

 محمدعلي مرتضوي)(سيد  »3«ة گزين - 29

بوده كه به خاطر مضاف شدن، نون آن حـذف  » ساكنين«در اصل » ساكني«
هـا:   شده است، بنابراين علامت اعراب آن، فرعـي اسـت. امـا در سـاير گزينـه     

  ف به ضمير ياء و داراي اعراب تقديري اند.مضا»           ّ       أطفال، معل م، آمال«
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«ة گزين - 30

) فعـل نهـي   3) فعـل امـر،   2اسـميه،  ة ) جمل1صورت:  هرگاه جواب شرط به
فعل امر و جـواب شـرط   »     عام ل«باشد، بايد بر سر آن فاء جواب قرار بدهيم، 

  ياز به فاء جواب دارد.است، پس ن
ديگر هم جواب شـرط  ة ، فعل شرط وجود ندارد و در دو گزين»1«ة در گزين

  صورت فعل مضارع است.  به
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   تاريخ

  
  

 (آزاده ميرزايي)         » 2 «  ة    زين گ -  31

از عوامل تضعيف امپراتوري عثماني، مربوط به مسائل و مشكلات » 2«ة گزين
  داخلي است.

 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)         » 1 «  ة     گزين -  32

هاي آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه در مستعمرات آسيايي و آفريقايي با  دولت
كردند. در مقابل، انگلستان هم كه با كشـورهاي اروپـايي    انگلستان رقابت مي

مرز زميني نداشت، تمام نيروي خود را صرف توسعه و تقويت نيروي دريايي، 
  كرد. هاي اقتصادي و صنعتي مي عه مستعمرات خود و پيشرفتتوس

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)         » 4 «  ة     گزين -   33

سعيد پاشا به اميد كسب درآمد با ساختن كانال سوئز موافقـت كـرد و قيـام    
س نظامي مصريان عليه استعمار انگلي -ترين جنبش سياسي                ع رابي پاشا مهم

  بود.
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي         » 3 «  ة     گزين -  34

هاي دوره دوم ايران و روس بسـته شـد،    قرارداد تركمانچاي كه پس از جنگ
نتايج متعددي داشت كه پيامد بلندمدت آن، افزايش نفوذ و دخالت سياسـي  

  و اقتصادي روسيه در ايران بود.

هـا را بـر خـوارزم و     اد آخـال حكومـت قاجـار حاكميـت روس    بر اساس قرارد
  ماورالنهر پذيرفت و مرز ايران و روس، رود اترك تعيين شد.

شـاه و نـاپلئون بناپـارت (ايـران و       كنشتاين كه بين فتحعلـي  در معاهده فين
ها خاك ايران را ترك  فرانسه) بسته شد فتحعلي شاه دستور داد كه انگليسي

  كنند.

الروم دوم كه در زمان محمد شاه با عثماني بسـته شـد    ارداد ارزنةبر اساس قر
  اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد.

----------------------------------------------  

              (ميلاد هوشيار)   » 2 «     زينة  گ -  35

در زمان اردشير دوم، يونان كه دچار ضعف و انحطاط شده بود، توسط فيليپ 
نيه، فتح شد و در زمان داريوش سوم، اختلافات داخلي، مقدوني، حاكم مقدو

پروري و سستي بر هخامنشيان غلبـه داشـت و ديگـر از شـور و شـجاعت       تن
هاي پيش چيزي نمانده بود. در چنـين شـرايطي، اسـكندر مقـدوني در      سال

چند جنگ هخامنشيان را شكست داد و در شهرهاي ايران كشتار زيادي بـه  
  راه انداخت.

 (بهروز يحيي)   » 1 «      گزينة  -  36

بعد از صلح ورساي، متفقـين مجارسـتان را از اتـريش جـدا كردنـد و بـه آن       

جمهور آمريكا، در كنفرانس ورساي، چهـارده   استقلال دادند. ويلسون، رئيس

اصل را مطرح كرد كه اصل چهاردهم آن دربارة تشكيل جامعة ملل، با هدف 

المللي بود. جامعة  بينتأمين استقلال كشورهاي جهان و حفظ صلح و امنيت 

 ملل در ژنو تشكيل شد.

----------------------------------------------  

            محمد كريمي)      (علي   » 4 «      گزينة  -   37

روحانيون يهودي و حاكمان رومي از پيشرفت مسـيحيت در بـين بردگـان و    

هاي مردم خشمگين و نگران بودند، اما روند گسترش مسـيحيت ادامـه    گروه

ه كنستانتين به مسيحيت گرويد از آن پس اين آيين در اروپـا  ك داشت تا اين

  رسمي شد.

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   » 4 «      گزينة  -   38

تـرين   تجاوز لشكريان موسوليني به اتيوپي و فرار امپراتـور ايـن كشـور، مهـم    

  ق افتاد.رويدادي بود كه در فاصلة بين دو جنگ در قارة آفريقا اتفا

فـؤاد اول بـا شـرايطي خـود را از قيـد اسـتعمار        كشور مصـر در زمـان ملـك   

  انگلستان رها كرد.

----------------------------------------------  

                (آزاده ميرزايي)   » 1 «      گزينة  -  39

ترتيـب شـاه اسـماعيل دوم و سـلطان محمـد       پس از مرگ شاه تهماسب، به

  خدابنده به حكومت رسيدند.

 --------- -----------------------------  

            محمد كريمي)      (علي   » 4 «      گزينة  -  40

خواهـان در دورة اسـتبداد صـغير،     در گرماگرم نبرد ميان مسـتبدان و آزادي 

، از مرزهـاي شـمالي ايـران    1907نيروهاي نظامي روس بـر اسـاس قـرارداد    

هاي انگلسـتان   گذشتند و با پيشروي در خاك ايران، وارد تبريز شدند. دولت

وسيه كه از قدرت يافتن آلمان و متحـدانش بـيم داشـتند، طـي قـرارداد      و ر

  كوشيدند به اختلافات خويش پايان دهند.  1907
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  جغرافيا 

  
 (ميلاد هوشيار)       » 1 «  ة     گزين -  41

كتـاب درسـي ژوهانسـبورگ و سـن      126ة در صـفح  13با توجه به جـدول  
هرهاي موريتز به ترتيب داراي نقش معدني و توريستي هستند. در اغلـب ش ـ 

هاي ثروتمندنشين و فقيرنشين تضاد و تفاوت زيادي وجود  جهان، بين محله
  دارد؛ يك مثال خوب در اين مورد شهر سائوپائولو است.

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)       » 1 «      گزينة  -  42

                                              نشـيني، بهبـود وسـايل حمـل و نقـل اسـت.                                 ترين عامل توسـعة حومـه       مهم
        ً                                                     ها معمولاً شكل خطي يا كريدوري دارند. شـهر لنـدن بـه همـراه           پليس    مگالا

                                  سال پيش بودند و شهر لندن بـيش از       150                             پاريس تنها شهرهاي ميليوني تا 
                   يك بخش مركزي دارد.

----------------------------------------------  
  (بهروز يحيي)       » 4 «      گزينة  -  43

                                                                   اگر سرزمين بعد افقي يك كشور باشد، حكومت بعد عمودي يـك كشـور يـا    
                                                                          نظام سياسي است و بعضي از مرزها مانند مـرز ميـان اسـكاتلند و انگلسـتان     

                    اهميت زيادي ندارند.
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)       » 2 «      گزينة  -  44

          بـراي از        1950  ـ       70      هـاي     ل                                      اصلاحات ارضي بعد از جنگ جهاني دوم در سا
                                                                     بين بردن بزرگ مالكي و به نفع دهقانان در بسياري از كشورها انجام گرفت.

----------------------------------------------  
     پور)     خان           (سپهر حسن       » 3 «      گزينة  -   45

                                                 نشيني، بهبـود وسـايل حمـل و نقـل اسـت. بـا                             ترين عامل توسعة حومه     مهم
                               هاي شخصي و وسايل حمـل و نقـل                  تعداد اتومبيل            ها، افزايش               احداث بزرگراه

                                                                              عمومي و نيز توسـعة عوامـل ارتبـاطي نظيـر تلفـن امكـان اقامـت مـردم در         
                             پيرامون شهرها فراهم شده است.

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)       » 2 «      گزينة  -  46

    ها:             تشريح گزينه

 اي، اداري اداري، ارتباطي و موزه»: 1«گزينة 
  معدني، معدني، معدني»: 2«گزينة 
  توريستي، توريستي، بازرگاني»: 3«گزينة 
  اي و ارتباطي مذهبي، مذهبي، موزه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
             (بهروز يحيي)     » 1 «      گزينة  -   47

كلمة آمايش از مصدر آمودن به معناي آميخـتن، درهـم ريخـتن، آراسـتن و     
نظم دادن است. هدف آمايش سرزمين، سازماندهي مطلوب فضـا بـه منظـور    
رسيدن به توسعة پايـدار اسـت و جغرافيـا (بـا شـناخت و ارزيـابي منـابع) و        

 ها ارتباط متقابل دارند.  دهي فعاليت آمايش سرزمين با سامان
---------------------------------------------- 

              (بهروز يحيي)     » 4 «      گزينة  -  48
رحلة دوم آمايش سرزمين در ايران، از اواسـط سـلطنت رضاشـاه تـا اوايـل      م

زمان با افزايش  برنامة عمراني پنجم ادامه داشت و در اوايل برنامة پنجم و هم
 ها آشكار شد.  ريزي بهاي نفت، ضرورت برنامه

                 (آزاده ميرزايي)     » 4 «      گزينة  -   49

منـاطق و در   هـاي محيطـي   هاي ملي و شناسـايي تـوان   پس از تعيين برنامه
ها جنبة عملياتي بـه خـود    نگري، طرح هاي توسعه و آينده مرحلة تهية برنامه

 گيرند. مي

بندي مراكز اصلي گردشـگري   هاي جديد براي شهرها و سطح تعيين محدوده
هـاي   المللي مربوط به آمايش سرزمين در زمينة فعاليت با عملكرد ملي و بين

  اقتصادي است.
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)   » 2 «      گزينة  -  50
 هاي نادرست: تشريح گزينه

كاربران و مديران سيستم اطلاعات جغرافيايي با يكديگر مشورت »: 1«گزينة 
  كنند. مي

 ها به صورت نقشه، نمـودار، جـدول و ...   نتيجة تجزيه و تحليل داده»: 3«گزينة 
  شود. توسط چاپگر ترسيم مي

  ها است. مربوط به مرحلة پردازش داده»: 4« گزينة
 --------------------------------------  

  علوم اجتماعي
  

            (اعظم رجبي)       » 1 «  ة     گزين -   51

 هاي قدرت عملكرد از فارغ اسلام، جهاني هاي ارزش و عقايدخلافت ة در دور

 و جغرافيـايي  مرزهـاي  از عالمـان مسـلمان،   كوشـش  و تـلاش  با و سياسي
 اين منـاطق  در كه سياسي هاي قدرت بر و كرد عبور مختلف عجوام سياسي

 سـلجوقيان،  ماننـد  هـايي  قـدرت  غلبـه  .گذاشـت  تـأثير  داشـتند،  حضـور 

 و تـاريخي  چـارچوب عـادات   در كـه  … و عثماني مغولان، خوارزمشاهيان،
 هـاي  ظرفيت تا شد مي آن از مانع كردند، مي رفتار ،اي قبيله و قومي فرهنگ

  .شود آشكار كامل طور به آن اجتماعي هاي رزشا و فرهنگ اسلامي
----------------------------------------------  

            (اعظم رجبي)       » 1 «  ة     گزين -   52

  گيرد. مي شكل ضعيف جوامع نظامي اشغال طريق از سياسي امپرياليسم
 ـ اسـتقلال  هـاي  جنـبش  گيـري  شـكل  از پس نو، استعمار  كشـورهاي  ةطلبان

 استعمارگر كشورهاي نو استعمار در آمد. وجود بيستم به قرن   طي  مستعمره

 سياسي و نظامي استعمار ةدور يا نفوذ رةدو در كه هايي ظرفيت از استفاده با

اسـتفاده   مسـتعمره  كشورهاي داخلي و بومي مجريان از اند، كرده ايجاد خود
 از وابسـته،  نيروهـاي  رساندن قدرت به براي استعمارگر هاي دولت .كنند مي

    .كنند استفاده مي نيز ظامين كودتاي
 در پيشـرفت  از ناشـي  هاي پانزدهم تا نوزدهم،در قرن استعمار هاي موفقيت

 دو در اروپايي استعمار بود. صنعتي و اقتصاد نظامي فنون دريانوردي،ة زمين

 برپـا  را تاريخ بشريت داري برده ترين ميلادي، بزرگ هجدهم و هفدهم ةسد

   .كرد
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          بدالملكي)         (ارغوان ع       » 4 «  ة     گزين -  53

بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسـلامي ايـران بـراي    
گرايـي و ماركسيسـم    هاي غربـي نظيـر ملـي    استعمار از روشة مقابله با سلط
ها، مخدوش شدن وحدت امت  استفاده از اين روشة كردند. نتيج استفاده مي
  اسلامي بود.

ها به مزارع آمريكـايي   ي و انتقال آنپوستان آفريقاي رشد تجارت، بردگي سياه
و انتقال ثروت به جوامع اروپايي باعث شد تا صاحبان ثروت، جايگـاه برتـري   

ها براي تقويـت قـدرت خـود، نيـاز بـه       داران پيدا كنند. دولت نسبت به زمين
سرمايه و پول بازرگانان داشتند و بازرگانـان بـراي تجـارت و سـود، نيازمنـد      

دولتمردان بودند و به اين ترتيب پيوند قدرت با ثروت  حمايت ناوگان نظامي
  و تجارت شكل گرفت.

ــكل ــا ش ــين  ب ــاي ب ــري نهاده ــه  گي ــترك منطق ــاي مش ــي و بازاره اي،  الملل
 ،شـود  اي خاص، محدود نمـي  المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت سرمايه

طح هاي عظيم اطلاعاتي، تغييـرات اقتصـادي در س ـ   ها با استفاده از شبكه آن
  كنند. جهاني را شناسايي و مديريت مي

 -------------------------------------- 

            (اعظم رجبي)       » 3 «  ة     گزين -   54

 به كه است هاييبينيجهان و هافلسفه ها،ديدگاه شامل پنهان، سكولاريسم

 و معنـوي  عقايـد  از هـايي بخـش  بلكه پردازند؛نمي معنوي هستي ابعاد نفي
 عمل يا هتوج از و دهندمي جهاني قرار اين و نيويد نظام خدمت در را ديني

ابعـاد   بـه  غـرب  جهـان  گزينشي رويكرد زنند.مي باز سر ديگر، هايبخش به
 جديـد  هـاي نهضـت  از برخـي  رشد و پيدايش سبب جهان، ديني و معنوي

   .شودمي ياد پروتستانتيسم با عنوان آن از كه شد ديني
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 2 «  ة     گزين -   55

هاي مركـز و پيرامـون    جهاني را به بخشة فرهنگ امپراطوري و سلطه، جامع
ستيز و چالش بـين كشـورهاي پيرامـون و    ة كند. اين پديده، زمين تقسيم مي

هفدهم تـا بيسـتم، شـكل    ة كند. ظهور فرهنگ غرب از سد مركز را ايجاد مي
و نظام جهاني بخشيد. طي اين مـدت، موقعيـت    المللي جديدي به روابط بين

روابط و نظامات سياسي و اقتصـادي  ة فرهنگي كشورهاي غيرغربي در حاشي
  پذير پيدا كرد. جهاني، وضعيتي متزلزل و آسيب

تـري برخـوردار بودنـد و كشـورهاي غربـي       جوامعي كه از قدرت مقاومت بـيش 
ياسي خـود درآورنـد، از   سة ها را تحت سلط توانستند به صورت مستقيم آن نمي

جهاني جديد ادغام شـدند و  ة طريق نفوذ سياسي، اقتصادي و فرهنگي در جامع
  بردند؛ مانند چين، عثماني و ايران. استعماري به سر مي در شرايط نيمه

 (آذر محمودي)   » 1 «  ة     گزين -   56

اصـل روشـنگري و بـه دنبـال آن،      گرايـي،   از پايان قرن بيستم با افول تجربه

  شناختي شده است. ، گرفتار بحران معرفتفرهنگ مدرن
----------------------------------------------  

                   (ارغوان عبدالملكي)       » 4 «  ة     گزين -   57

ة اي است كه امكان عبـور از مرحل ـ  وابستگي كشورهاي استعمارزده، مسئله -

  آورد. استعمار به استعمار نو را براي كشورهاي استعمارگر، پديد مي

هاي سياسي و اقتصادي نويني بودند كه  هاي جديد، حاكميت ملت -دولت  -

  نخستين بار در اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند.

هــاي آغــازين خــود، نيازمنــد حمايــت  محــور در حركــت اقتصــاد ســرمايه -

تدريج، انباشت ثروت و پديدآمـدن   اي بود. ولي به هاي قومي و منطقه سياست

تي و گسترش صنعت ارتباطات، از اهميت مرزهاي هاي بزرگ چندملي شركت

  سياسي كاست.
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)       » 4 «  ة     گزين -  58

 تشريح عبارات نادرست:

هـايي كـه    : جوامع غربي از آموزش دانشسومو  دومدلايل غلط بودن عبارت 

  كنند. ري ميخوددا ،غربي نقش راهبردي دارندبراي جوامع غير

آميـز مـذهبي كـه رويكـرد دنيـوي داشـتند،        هـاي اعتـراض   بخشي از حركت

هاي محلي بخشي از اروپـاي مسـيحي را از تسـلط     توانستند با حمايت قدرت

  كليسا خارج سازند.
----------------------------------------------  

                 (محمدامين فروهش)       » 2 «      گزينة  -   59

داراي سـاختار متناسـب بـا خـود اسـت،      هـا   گونه كه هريـك از بخـش   همان

ها داراي نظم و ساختار كلانـي هسـتند كـه مربـوط بـه كـل        بخشة مجموع

هاي مختلف ساختمان علاوه بر ساختار درونـي در   ورزشگاه است يعني بخش

اي                                            ً                        يك ساختار بزرگ با يكديگر هماهنگ هستند. مثلا  زمين بـازي بـه گونـه   

ران باشـد و محـل تماشـاگران بـه     است كه در معرض ديد تماشـاگران و داو 

  اي است كه مشرف بر زمين بازي باشد. گونه

----------------------------------------------  

      بحري)             (فريدون ملاي   » 2 «      گزينة  -  60

شـود   ها درصورتي با عنوان نهاد يـاد مـي   نظام در يك نظام اجتماعي، از خرده

 ماعي كل باشد.كنندة يكي از نيازهاي اساسي نظام اجت كه برطرف
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  هفلسف

  
 

 محمدي) (فرحناز خان   » 3 «  ة     گزين -  61

ها، با قطع نظر از چـه چيـز   زماني كه انسان به بودن اشياء و اصل هستي آن

مابعدالطبيعـه   ةها توجه كند، در آن هنگام قـدم در عرص ـ بودن و اختلاف آن

مطلـق  «همانـا شـناخت احكـام     شناسي يا مابعدالطبيعـه نهاده است. هستي

 است.» وجود

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«ة گزين -62

انگيـزد و سـبب    حقيقـت وجـود برمـي   ة را به پرسش دربار ثاني آدميفطرت 

سـوي درك و   شود كه او از روابط و مناسبات زندگي هر روزي بگسلد و به مي

  دريافت حقيقت اشيا و راز هستي برود. 

----------- --------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »3«ة گزين -63

  مهم را به دنبال داشت:ة خلافت عباسيان، دو واقع

  ) راه يافتن ايرانيان به دستگاه خلافت1

  ) قرار گرفتن بغداد به عنوان مركز خلافت2

كتـب علمـي و فلسـفي    ة ها، در تحول فرهنگي و نهضـت ترجم ـ  هر دوي اين

  مؤثر افتاد.

قرن  سهمسلمانان مدت «گويد:  مصري مية كور مورخ فلسفدابراهيم مدكتر 

هـا بـه ميـراث     آثار علمي و فلسفي و ادبي كه ملل ديگـر بـراي آن  ة به ترجم

هـا ايـن ميـراث عظـيم انسـاني را از شـش زبـان         پرداختنـد. آن  ،نهاده بودند

  »صوص يوناني.خگرفتند: عربي، سرياني، پهلوي، هندي، لاتين و به 

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«ة گزين -64

       تــرين         بــزرگ                  الــدين شــيرازي         ، قطـب  »                          خواجــه نصــيرالدين طوســي «        شـاگرد  

  .            را تأليف كرد       التاج     درة                 فارسي، يعني كتاب          المعارف       دايرة

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«ة گزين - 65

                    دوجزئي داريـم كـه     ة       يك قضي   ،     گوييم                           از واقعيت يك موجود سخن مي      وقتي

                             مانند: ستاره (چيسـتي) هسـت      ،                 محمول آن وجود است                 موضوع آن ماهيت و 

         (هستي).

             ربابه صالحي)        (عاطفه   » 4 «  ة     گزين -  66

ممكن اسـت در مثلثـي ارتفـاع و     است، يعني، » امكانية رابط«     او ل: ة در قضي
ة شند و ممكن است يكي نباشند. در قضـي ميانه بر هم منطبق بوده و يكي با

است و عقل از قبول خلاف » واجب و ضروري«محمول و موضوع ة دوم، رابط
اسـت؛  » امتناعي«موضوع و محمول ة سوم رابطة زند و در قضي آن سر باز مي

تر از  يعني، محال است بتوان مثلثي را تصور كرد كه مجموع زواياي آن بيش
  دو قائمه باشد.

--------- ----------------------------- 

 )حميد محدثي(  »4«ة گزين - 67

            كند و نيازي                                                         چه فرض كنيم كه امكان ذاتي معلول براي ايجاد آن كفايت مي
                                                                     به علت نيست و چه فرض كنيم علت حاضر اسـت، امـا معلـول از آن تخلـف     

                                                آيد، در هر صورت در دام صدفه و اتفاق اسير خواهيم                    كند و به وجود نمي    مي
     شد.

----------------------------------------------  

 )اكبري موسي(  »2«ة گزين -68

قائم بالذات بودن به اين معني نيست كه يك علت معلول خود باشد، زيرا در 
  الوقوع است. معتقد باشيم كه امري محال و ممتنع» دور«آن صورت بايد به 

----------------------------------------------  

 (ندا ياري)       » 3 «  ة     گزين -   69

       كنـيم                                                                 كه ما براي رسيدن به يك پديده از علـت خـاص آن اسـتفاده مـي         اين
                       هـاي ديگـر) بيـانگر             نه دانه   ،    گندم  ة                                    (براي به دست آوردن خرمن گندم از دان

                                اي خـاص ميـان علـت و معلـول                                          اصل سنخيت است، يعني پيوستگي و رابطه
            وجود دارد.

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«ة گزين - 70

                      كنـد و پـس از كسـب                                                      فلسفه ابتدا در اين اصول كلي و ضروري تحقيـق مـي  
                    هـا را بـه خـدمت                           هاي علـوم تجربـي آن                ها، در پژوهش                   اطمينان از صحت آن

       گيرد.    مي
 -------------------------------------- 

 (سيدعليرضا احمدي)  »2«ة گزين - 71

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ارادي و اكتسابي است. ،فاضلهة پيوند اعضاي مدين»: 1«ة زينگ

مــردم مدينـه فاضـله را بــه سـوي سـعادت رهنمــون      ،فضـيلت »: 3«ة گزين ـ
  سازد. مي

تكـويني   ،ارادي و پيوند اعضاي بـدن  ،فاضلهة پيوند اعضاي مدين»: 4«ة گزين
  است.
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 )96خارج از كشور (  »1«ة گزين - 72

» 1«ة تشكيل جوامع بشري بوده كه گزين هاي نيازهاي اوليه آدميان از ريشه

  جزئي از آن نيست.

----------------------------------------------  

       محمدي)             (فرحناز خان   » 4 «  ة     گزين -   73

دانـد و معتقـد اسـت هـدف      انسان را مدني بالطبع مي» ارسطو«فارابي مانند 

و يـابي بـه سـعادت دنيـا      دست«اصلي از تشكيل اجتماع و مدينه چيزي جز 

  نيست.» آخرت

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري        » 4 «  ة     گزين -   74

ة جنب ـة هـر يـك از ممكنـات بـه واسـط     «گويد:  عشق مية بوعلي سينا دربار

شايق به كمالات و مشتاق به خيـرات اسـت و   وجودي كه در اوست، هميشه 

اشـتياق ذاتـي و ذوق   ها گريـزان اسـت. همـين     برحسب فطرت خود از بدي

  »ناميم. فطري را كه سبب بقاي وجود ممكنات است، عشق مي

انس انسان با طبيعت ناشي از تشابه عالم صغير و كبير است. همين تشـابه و  

  هاست. سنخيت در گوهر انسان و جهان سبب عشق و محبت بين آن

----------------------------------------------  

 )اكبريموسي (  »4«ة گزين - 75

      دارد؛                                                                تحقيق علمي هرگز از رازي كه در كنه جهان طبيعت است پرده برنمـي 

      دهد.                                از هويت رازآلود جهان افزايش مي   را                  بلكه آگاهي انسان 

 -------------------------------------- 

 )موسي اكبري(   »2«ة گزين - 76

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  سلامان و ابسال صحيح است.»: 1«ة گزين

  صحيح است. الطير رسالة»: 3«ة گزين

  بن يقظان صحيح است. حي»: 4«ة گزين

 (فاطمه شهميري)   »3«ة گزين -77

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 تطابق دروني صحيح است.»: 1«ة گزين

  از نظر موضوعي ارتباطي به عشق به هستي ندارد.»: 2«ة گزين

  شد.با اين عشق شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نمي»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«ة گزين - 78

                                  هـايي از علمـا و فقهـا و اهـل                                                   فلسفه اسلامي از همان ابتدا با مخالفـت گـروه  

                                                                 رو شد. آنان ديدگاه اسـتدلالي حكمـا را بـا جنبـه تعبـدي ديـن                  تصوف روبه

        دادند.     نمي                 ها روي خوش نشان                        ديدند و بنابراين به آن             ناسازگار مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

                       بلكه اين اعتقاد فقهـا     ؛   كرد                                فلسفه چيزي خلاف دين را بيان نمي   »:  1 «  ة     گزين

                 فلسفه بوده است.  ة      دربار

                                                               اين عبارت از اعتقادات معتزلـه اسـت كـه بـه مشـي اسـتدلالي          »:  2 «  ة     گزين

               پايبند بودند.

                                  فعاليت حكما عقلي بود نه ضد عقلي.   »:  4 «  ة     گزين

--------- -------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«ة گزين - 79

           است و بـه    »     آگاه «                 ً اعمال بندگان كاملاً   ة                           ها اين بود كه خداوند از هم         دليل آن

                          حضور فرشتگان نيازي نيست.

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«ة گزين - 80

                                                  داشت و اين علم را نزد كسي نياموختـه بـود. او در                          غزالي در فلسفه استادي ن

              سـينا حملـه                         به آراي فارابي و ابن  »        الفلاسفه       تهافت «                     كتاب بسيار معروف خود 

                           ها را معارض با وحي دانست.                    كرد و بسياري از آن
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